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fani , resident i in F ranc i a , dei valorosi no-
stri soldat i - f acendo sorgere o r fano t rof i e 
par i f icando il soccorso giornaliero e le pen-
sioni di guerra a quelle clie la nos t r a al-
lea ta corr i sponde alle famiglie dei suoi mi-
l i tar i - onde evi ta re che, di f r on t e ai van-
taggi accorda t i ai na tu ra l i zza t i f rancesi , 
numerosi giovani n a t i nella vicina Repub-
blica prefer iscano a d o t t a m e l a naz ional i tà ». 

N U V O L O N I . E a c c o m a n d o ques t 'o rd ine 
del giorno alla benevolenza del Governo e 
r inunzio a svolgerlo. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del giorno 
del l 'onorevole Dore: 

« La Camera confida che il Governo con-
t inuerà a raf forzare la pol i t ica san i ta r ia di, 
f r on t e specia lmente ai problemi della tu-
bercolosi e della mala r ia ». 

D O R E . Rinunzio a svolgerlo. 
P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 

del l 'onorevole Rainer i , so t tóscr i t to anche 
dagli onorevoli : P a n t a n o , De Nava , Gallini, 
Canepa, Rossi Luigi, Ruini , La Pegna, 
Torre, Camera, Pie t r iboni , Vaccaro, Ciappi, 
Di San t 'Onof r io , Da Como, Persone, Buo-
nini,. Sighieri, Forcel la , Gargiuào, Girardi , 
Sciacca-Giardina, Renda , F a r a n d a , Den-
tice, Serra, Dello Sbarba , Quar t a , Ollan-
dini, Caporali , Amato , Murialdi , Pizzini, 
Bianchi Vincenzo, Spetr ino, Albanese, Mo-
risani, G i o v a n i l i Alberto, De Vargas, Mi-
rabelli , Cassuto, Manfredi , Mosca Tommaso, 
Storoni , Materi , Sipari , Frisoni , Zegrett i , 
Rubill i , Rindone, Ciccarone,. Mazze relia, 
Finocchiaro-Apri le , Salomone, Amici Ven-
ceslao, Milano, Dore, Saudino, Pellegrino, 
Amici Giovanni , Della P ie t ra , Cannavina , 
Mauro, Credaro, Calisse, Fornar i , Di Ro-
bi lant , Scano, Carboni, Pa la , Liber t in i Ge-
sualdo e Abbruzzese : 

« La Camera , conv in ta della necessità di 
una vigorosa poli t ica di guerra , a p p r o v a le 
-dichiarazioni del Governo e passa alla di-
scussione del l 'ar t icolo di legge ». 

D o m a n d o se ques t ' o rd ine del giorno sia 
appoggia to . 

(È appoggiato). 

L'onorevole Ra ine r i -ha facol tà di svol-
gerlo. a 

R A I N E R I . Non mi pa re necessario che 
io i l lustr i neppure con rapidiss ime parole 
questo ordine del giorno dopo la g rande 
accoglienza f a t t a alle paro le del l 'onorevole 
Tura t i . 

Voglio so l t an to p o r t a r qui l 'espressione 
del sen t imento che p r o v a n o i nos t r i animi 
in questo momento e con t r ibu i re a quella 
mani fes taz ione di concordia a cui la Ca-
mera si è associa ta nel p lauso alle paro le 
del l 'onorevole Tura t i , e aggiungere che con 
ques t ' o rd ine del giorno noi in t end iamo an-
che espr imere la nos t ra fiducia al Governo. 
Con ciò il mio compi to è finito, a u g u r a n d o 
che la ch iusura di quest i brevi lavor i della 
Camera sia ta le quale deve essere in quest i 
moment i e come dal collega dell ' E s t r e m a 
è s t a t a così nob i lmente man i f e s t a t a . (Be-
nissimo !) 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del giorno 
del l 'onorevole Gir-ardini, so t tosc r i t to anche 
dagli onorevoli : Mart ini , Riccio, Baslini , 
Celli, Mazzolani, Celesia, Colonna di Cesarò, 
Tasca, Miari, P ie t raval le , Bat tagl ier i , Sca-
lori, Pansini , Chiaradia , F iamber t i , Mosca 
Gaetano, Angiolini, Morell i-Gualt ierot t i , Sa-
raceni, Faus t in i , Cotugno, Si t ta , Rosadi , 
Barzilai , Corniani, Capi tanio, Compans, 
I n n a m o r a t i , Pace t t i , Lànducc i , De Capi-
tan i , Venino, Daneo, Giret t i , Grabau , De 
Amicis, Federzoni , Arca, Loero, Belot t i , 
Bertesi , Salterio, Somaini, Pirolini , Tosca-
no, Ciccotti, Falconi , N a v a Ot tor ino , Cai-
lami, Valvassor i -Peroni , Maury, Romeo, 
Ruspoli , Pa ra to re , Ea va, Drago, Sioli-
Legnani , Borromeo, Cào-Pinna, Sandr in i , 
Liber t ini Pasquale , Medici del Vascello, 
Molina, Tosti di Valminuta , Bellat i , Ro ta , 
Gor tani , Di Capòriacco, Lembo, Lo Piano, 
Basile, ' Giaracà , F u m a r o l a , Mondel lo; Dji 
Mirafiori, Marchesano, Ciriani, De Vit i de 
•Marco, Adinolfì, Marcello, Ra imondo , Ar-
tom, Abisso, Ancona, Cavina, Cioffrèse, 
De Ruggieri , Agnelli, Negrot to , Sa landra , 
Pav ia , Tortorici," Giampiet ro , Rosadi , Mal-
cangi, P i s to ja , Benaglio, Appiani , Frugoni , 
Bonomi I., Grippo, Teodori , Auter i -Ber-
r e t t a , De Felice Giuffr ida, Chimienti , Bet-
toni e Di Scalea : 

« La Camera, conf idando che il Governo 
seguirà una poli t ica di guerra degna della 
solennità del l 'ora , del va lore dell' Eserc i to 
e de l l 'Arma ta e della grandezza ~d ' I ta l ia ; 
a p p r o v a il disegno di legge». 

D o m a n d o se ques t 'o rd ine del giorno è 
appoggia to . 

(È appoggiato). . 

L'onorevole Gi ra rd in i ha faco l tà di svol-
gerlo. 

G I R A R D I N I . Onorevoli colleglli; debbo 
dire anch ' io poche "parole. Sei mesi or sono, 


